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Félévre........... 4 kor. Egyes szám ára . 16 Ilii.

#* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

****** Megjelenik minden vasárnap. ****#•
Szerkesztőségjs kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. biti 13.
-------- Késirotok nem adatnak viessa. ........

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 llllér.

Dp. Baltazáp Dezső.

A tiszántúli ref, egyházkerület uj pü spökét : 
Dr. Baltazár Dezsőt kedden iktatják Le méltósá­
gába nagy ünnepélyességgel.

A beiktatás országos jellegű ünnepély lesz, 
amelynek az egyházkerület nagy súlya és az 
uj püspök kimagasló egyénisége kölcsönöznek 
országos jelentőséget.

Az uj püspök <-z egyházkerület egyhangú 
bizalma folytán fiatalon, fényes tehetségei és 
munkaképessége teljes birtokában jutott a püs­
pöki székbe. Már ez is biztosítékot nyújt arra, 
hogy azokat a nagy érdekeket és feladatokat, 
amelyek gondjaira bizva lesznek, nemcsak a 
tiszántúli egyházkerület, hanem az egész ma­
gyar ref. egyház közjavára fogja megoldani.

Működése elé remény teljes bizalommal 
nézünk, mert tudjuk, hogy az ő kormányzása 
az egyetemes magyar ref. egyház súlyának és 
tekintélyének növekedéséi jelenti.

őszinte örömmel üdvözöljük tehát az uj 
főpásztori s Isten áldását kérjük közjóra irá­
nyuló munkásságára.

Találjon uj munkakörében boldogságot, 
megelégedést. Munkáját, törekvéseit koronázza 
siker, kisérje áldás.

Az egyházkerület pedig 8 vele együtt az 
egész magyar ref. egyház lásson jobb jövőt hi­
vatott főpásztorának bölcs vezetése alatt s le­

gyen mindörökre igazi letéteményesse hívei 
■lelki üdvének.

Ismételten őszinte, igaz örömmel üdvözöl­
jük egyházkerületünk uj főpísztorát.

KÖZIGAZGATÁS.
A Bika szálló kijavítása. Áron Sándor bérlő 

kérvényt adott be a tanácshoz a Bika vendéglő 
szálló-helyiségének kijavitása iránt.

Építkezések. A héten Gsászv Gyula, Jákob 
Ferenc/., Szilasi lnne, Rácz Lajos és Kies Sándor 
nyerlek a tanácstól építkezési engedélyt.

Felebbezés Görög János a G-ászy Gvu'a ré­
szeié kiadóit építkezési engedélyt megfelebbezte.

Az iparhat isgi kiküldöttek több iparost be- 
jelenlellek a műhelyeikben észlelt hiány- k miatt.

Temetési költség. Tollas György \«<!t I8í8/tí)-es 
honvéd hozzálarlőzéi részére ÖO korona temetési 
költséget utalt ki a miniszterelnök.

A lll-ad osztályú keresetadó tárgyalását a 
héten befejezi«; az adókivelő bizottság. Az emeltre- 
utfs az ö-szt .s lii/ljfijcíi ailu/.vtxn.V» liöG koi Miu. A 
tárgyalásokat Körner Béla elnök vezette, olyan ta­
pintatosan s olyan gondos körültekintéssel, hogy 
az egész közönség a legteljesebb mértékben meg 
volt elégedve a bizottság eljárásával. A tárgyaláso­
kon a kincstár érdekeit Lencsés István pénzügyi 
titkár képviselte.

A városházánál a hivatalos helyiségek uj be- 
oszlásával sokan nincsenek megelégedve. Nagyon 
valószínű hogy a legközelebbi közgyűlés változtatá­
sokat eszközöl az uj beosztáson.

Társadalmi jótékonyság.
Kada Elek Kecskemét polgármestere, aki 

a földrengések idején igazi magyar büszkeség­
gel jelentette ki, hogy Kecskemét a maga ere­
jéből akar újjászületni, most kénytelen beszá­
molni arról, hogy a város reményei nem telje­
sültek amennyiben a király állal adományozott 
100,000 koronán kívül alig gyűlt be második 
százezer korona. A két nyilatkozat ellentmondó, 
de nem ez az. ellenmondás a szomorú. Termé- 
szeiesnek latijuk, hogy a szerencsétlenül járt 
város polgármestere régebbi nyilatkozatával 
fenn akarta tartani az önbizalmat és ehhez 
egy ilyen nyilatkozat megléteiét is felhasználta, 
most azonban, mikor már tisztán látszik a 
nagy kár és szerencsétlenség bevallja, hogy a 
városnak szüksége lenne segítségre.

A szomorú dologban az, hogy nálunk 
mennyire szervezetlen, mennyire kapkodó és 
mennyire m°ljékszempontoktó! befolyásolt va­
lami a társadalmi jótékonyság és adakozás.

Ugyanakkor, mikor a kecskeméti polgár­
mester nyilatkozata megjelent, két nagy fővá­
rosi napilapunk kimutatást közöl arról, hogy 
két nagy ismeri, szeretett politikusunk szobrára 
ezer korona gyűlt össze.

Nem akarjuk lekicsinyelni senkinek az ér­
demeit és nem akarjuk kicsufolni az adakozók 
érdemeit sem. Le furcsának találjuk azt, hogy 
olyan országban, ahol például még az ország

TARCZA.
A próbabál

Fényes sikerű estéllyel végződött be 5-én a 
Perczel Rózsi féle táncziskola. Mi, akik végig néz­
tük az estély pompásabbtiál pompásaid) program- 
számait. Örömmel konstatálhatlak, hogy végleges­
nek tetsző visszaesések után még mindig lehet ná­
lunk sikerült mulatságot rendezni, ha mindjárt gyer­
mekbál is az. A mulatság sikerének nagy részét 
— bár a siketteljes volt minden téren — a láncz 
előtti kedves számok tették, ffa igazságosan aka­
runk Ítélni, egyiket sem lehet ezek közül kiemelni 
a többi rovására, de viszont egyiket sem lehet lej­
jebb tenni a többinél. Egyforma pompásan sikerült 
mind. Mintegy igazolva a tanítás gondosságát és 
lelkiismeretességét.

Az estélyt a rózsaláncz vezette be, amelyet 
Czeglédi Róza Újvári Ida Tóth Emma Tóth Ida 
Dörgő Juliska S Kovács Róza és Móré Lidia tán- 
czollak. Ez az ügyes szám a közönség osztatlan 
tetszésével találkozott. Meg is tapsolták érte a sze-

Mielőtt butorszükségletét 
beszerezné keresse fel

leplüket. Utánna a Gulyás Rózsiké bébé soloja követ­
kezeit. A műsornak kétségkívül egyik legbályosabb 
pontja volt <>z, melyet igazi elragadtatással fogadott 
a közönség. De a babikát az aratott dicsőség épen 
nem ragadta el, amit legjobban bizonyít az, hogy 
úgy liz óra tájban már el — el szunyókált a mama 
ölében és bizonyos, hogy szerencsésen el is al­
szik, ha a lánczra kérő gavallérok folytonosan 
nem háborgatják nyugalmában. Azután Grósz Flóra 
és Szilágyi Sándor járták a magyar solót, az előb­
biekhez szintén hasonló sikerrel. Utánuk Weber 
Iluska és Fehér Margit olasz tánezot járlak. Én 
ugyan még most is Ilusnak tapsolok, de ha ő olyan 
nagylelkű lenne, hogy megfelezné a sikert partne­
rével, még mindig maradna neki annyi, hogy iga­
zán sok.

Egy száma sem voít a műsornak olyan meg­
lepő és olyan excentrikusán szép, mint a czigány 
táncz, amelyet Fazekas Blanka és Sternberg Bözsike 
jártak. A táncz mozdulatai bizarrak kifejezők vol­
tak és amellett plasztikusan szépek. Hogy ezzel a 
hitelét vesztett frázissal éljünk, a műkedvelők ní­
vóját jóval meghaladta ez a szám. De ez nem frá­
zis a jelen esetben, amint azt tudják is azok, akik
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végignézték a műsornak ezt az igazán meglepő tö­
kéletességű és szépségű pontját és látták azt a si­
kert, amelyet elért. Rendkívül bájos volt a tiroli 
táncz, amelyet Simon Klárika és Márton Géza jár­
lak. Ez is érte el a legnagyobb hatást. A műsort 
méltó képen zárta be Grósz Margitka graciúzus 
kedves solo táncza, amit szintén nagy tetszéssel fo­
gadott a közönség.

A legnagyobb elismeréssel kell adóznunk Per­
czel Rózsinak, mert ezen estély sikere — melyhez 
hasonló a maga nemében nálunk soha sem volt — 
az ő érdeme teljesen. Városunkban különösen az 
utóbbi időben s'«k kitűnő tónczlanitó fordult meg, 
de egytől sem láttunk olyan odaadást, türelmet és 
ennek nyomában olyan fényes eredményt, mint 
tőle. Annál bámulatra méltóbb ez az eredmény, 
mivel a tanítványok nagy része kezdő volt, akik az­
előtt még sehol sem tanultak.

Egy óra. Udakinn a pezsgő, idebenn a jó kedv 
pezseg. A gyermekek jó részét haza vitték már, 
de a tánczolni vágyóbbak még itt vannak. Akad 
közöttük egy pár maturatus is, ezek most a tár­
saság mogüljai. Folyik a táncz neki szilájuk jó kedv­
vel. Egyszer csak a jó kedv tető pontján körüljár

bútorüzletét,

mely tetemesen megnagyobbittatott.
BT Vidékre szállításnál csomagolás és feladsra a legnagyobb gond fordittatik. ~WKS>

8V DEBRECZEN, Piac-utca Nagytemplomtól Kereskedelmi akadémia épületében.
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fővárosában Munkácsynak és Jókainak nincs 
szobra, ahol egy négy-öl milliós kárt szenve­
det város felsegitésére mindössze 100,000 ko­
rona gyűlt össze, ott két politikusnak, akiknek 
érdemeiről még vitatkozni is lehetne, nagy 
hangon és nagy reklámmal szobrot akarnak 
állítani.

Ma ennek a furcsaságnak egy kissé a mé­
lyére nézünk, meg fogjuk találni az okát abban 
az elcsépelt és sokat hangoztatott tényben, 
hogy politikus és amellett hiú emberek va­
gyunk. Politikai czélért sokkal többre vagyunk 
képesek, sokkal több áldozatot meghozunk, 
mint bármely más jótékonysági czélra. Többet 
áldozunk azért, mert ezek a ezé lók közelebb 
fekszenek hozzánk. Többet áldozunk azért, 
mert egész életünk a politikai mozgalmakhoz 
irányozódik.

Kecskemét számunkra egy érdekes hír 
volt, amelyet olvastunk, amelylyel foglalkoztunk 
mint érdekességgel, táléin nehányan le is men­
tek megnézni azt az érdekes várost, amelyben 
nincs egy ház sem, amely meg ne r pedt 
volna, de magában a szerencsétlenségben nem 
vettünk részt, nem éreztük hozzánk közel ál­
lónak. Emlékezzünk csak vissza, hogy az ökö- 
ritói tüzkatasztrófa alkalmával is aránylag mily 
kicsiny összeg gyűlt össze ahhoz képest, hogy 
ott háromszáz ember halt lüzhalált.

Ka da Elek panasza jogos és megindokol­
ható, vele szemben a társadalomnak valóban 
máskép kellett volna viselkednie; de viszont 
az egész magyar közélet berendezkedése o yan, 
amely sokkal jobban kedvez a politikusok 
szobraira való gyűjtésnek, mint a földrengéssel 
sújtottak számára való adakozásnak.

HÍREK.

— Dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli egyházkerü­
let uj püspökét kedden iktatják be méltóságába. A 
beiktatás ünnepély országos jellegű lesz, mert kép­
viselve lesznek ott nemcsak az egyházi, hanem a 
világi hatóságok is, az ország minden részéből. Az 
uj püspök Kovács Gyula alispánnál lesz szállva. 
Egy küldöttség onnan kíséri fel az. egyházkerület! 
közgyűlésre. A kíséretben városunkból is többen 
részt vesznek, a beiktatási ünnepély után társas­
ebéd lesz a Rojál-vendéglő nagytermében.

— Az uj iskola építése nagyon lassan halad. 
A vállalkozót figyelmeztetni kellene, hogy siessen 
az. építkezéssel, mert az. iskolaév kezdetéiül már 
csak pár hét választ el.

egy csíiggesztő, riasztó hir. Ki mondta ki elsőnek; 
ki hallotta; kitol?! Senki sem tudja; csak szinte a 
levegőben van már a hir. És ha ligvelmesebben 
nézi az ember észre is lehet venni, hogy inig a 
lányok túncz.olnak ; a mamák atczán már tánczol 
az. unalom. Utolsókat pislog a mamai önfeláldozás 
mécsese. A mamák készülnek. Csak húzzad tovább 
tovább. Nem megyünk haza. Ahol van leültek már. 
Ejti, elfelejtik az. egész hazamenetelt. De mi ez ? 
Újabb rémület. A ezigány elhagyja a zenét. Mindenki 
érzi, hogy itt a végzetes perez. A mamák közül 
fdkél egy-Kettő. Nevek röpködnek a levegőben, a 
nevük kic-i gazdái pedig rezignáltam de engedel­
mesen sietnek felvenni a kabátot, sálat. A többiek 
megszontvolodva állanak. A nagyobbak sietnek az 
elégedetlenséget elfojtani. Némely helyen imádkoz­
nak is. „Csak még egy tánezot." „Szakad az eső 
oda kinn.“ „Meghűlünk mamuska, ha kimegyünk : 
feltétlenül meghűlünk.“ A mamák ingadoznak, de 
le nem ülnek. Egy matúrát kétségbeesett tűzzel 
magyarázza, „hogy milyen rosszul esett volna nagy­
ságos asszonyoméknak, ha ilyen hamar haza vit­
ték volna a mamáik az első bálról“. Egyszerre vá­
ratlanul megérkezik a legnagyobb parancsoló ur. 
A ezigány ráhúzza a varázskeringőt. A tárgyalások

— Helyreigazítás. Előző számunkból, az ifjú­
ság hangversenyén felülfizelők sorából tévedésből 
kimaradtak: Padrah Sándor 3 kor. Barbócz Zsig- 
mond 3 kor. A tévedést ezennel helyreigazítjuk.

— Lajos-napi bál. A szokásos Lajos-napi bál 
f. hó 20-án fog megtartatni az erdőben.

— Köszönet nyilvánítás. A hajduszoboszlói 
iparos ifjúság, az ipartestület vilany világítási alapja 
javára, folyó hó 6-án az ipartestület helyiségében 
világ postával és tombolával egybekötött tánezmu- 
latságot rendezett, a mely úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg jól sikerült. Beküldték a belépti dijakat: 
Kalocsai Gusztáv 3 K, Székely Ferencz 3 K, Hege­
dűs Gyula 2 K, Szabó Lajos 2 K, Wilhelm Jakab 2 
K, Wéber Ede 2 kor. Fel ül fizettek : Hetey István 
1 K (iO fill., Molnár Lidiké 1 K, Baksay György, Dr. 
Dajka Ambrus, Dr. Biró Károly, Császy Gyula, 
Szabó Máté, Székely Sándor, Kovács Kálmán, Zubó 
László, Ktincze József, Nagy Zsigmond, Kerekes 
Gyula, Oláh Lajos 60—60 lillér. Fábián József, 40 
fill, Szabó Imre, Gyöify Antal, Gyurkó József 
20 -20 fülé.' t. Fogadják e helyen is úgy az ipartes­
tület mint a rendezőség köszönetét.

— Tűz az erdőben. Az erdőt hétfőn délben 
felgyújtotta a Budapestről jövő gyorsvonat. A város 
kára 160 korona.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Hupuczi Lajos — Fehér Juliánná
Günther Péter — Keller Anna

— Megégett asztag. A héten T. Szabó Mi­
hály IV-ik tizedbe!! lakosnak a tanyáján a cséplés 
közben kigyuladt és megégett egy buzaasztagja, 
amelyben 300 kereszt búza volt. A kár 3000 ko­
rona. Az asztag biztosítva nem volt. A Nyitrai Já 
nos tulajdonát képező cséplő gépben, amely a csép­
lés t végezte, a lüz alkalmával szintén kár esett. A 
tűz keletkezési okát kipuhatolni nem leheteti. ___

— Uj ügyvéd. Dr. Dajka Ambrus ügyvédi 
irodáját városunkban a vasut-ulezán, a Hajdume- 
gyei takarékpénztárral ételiemben nyitotta meg.

— Kihágás. Dobi József tanyai lakos ellen el­
járást indított a rendőrség testi épség elleni kihá­
gás miatt.

— Tűz. Szerdán délelőtt 9 órakor Vágó Mi­
hály IV ik tizedbeli lakosnak az udvarán tűz támadt 
s egy csutka tetejű szín megégett. A tűz keletke­
zési oka ismeretlen.

— öngyilkosság. Neumann Lenke, Neumann 
József helybeli terménykereskedőnek neje, kedden 
reggel agyonlőtte magát. A szerencsétlen fiatul asz- 
szony súlyos idegbajban szenvedett s tettét pilla­
natnyi elmezavarban követte el.

— A száj és körömfájás miatt elrendelt zár 
már feloldatott volna, ha a beteg állatok óljai fer­
tőtlenítve volnának. De mivel ezt sokan elmulasz­
tották, a zárlat nem oldatott fel, hanem a fertőzött 
ólakat a hatóság fertőtleníti.

meglepő gyorsan megszakadnak, a mamai hatalom­
nak egy időre újra vége van. A hangulat újra a 
régi, de tíz perez múlva a szüneten újra nyugtalan 
és aggódó. Egy ur a melancholikus csendben han­
got is ád a közérzületnek : „A mamák nem jól vi­
selik magukat. Határozottan nem jól viselik."

— Legjobb volna el sem hozni őket — véli 
valaki.

Még egy-két táncz kétségbeesel könyörgések. 
Hiába minden; megyünk. Ráhúzzák a Rákóczit. 
Hopp, erre még lehet bosztonoznl. De ez is elmú­
lik hamar Most már megyünk igazán. Egy mamát 
és egy kis tánezosnőt kisér három gavallér. A ka­
punál elbúcsúznak.

— Hát már most hova megyünk komám ? —
Szt. Te boldogtalan. Halgass mig bemennek.
Most úgy teszek, mintha kopogtatnék. Eltilt a 

zaj. Most már szabadok vagyunk. Hát tudok egy 
jó helyet, ahol a múltkor.......

Egy darabig még hallani a nagy csendben a 
kopogásukat, azután pedig végkép elfedi őket a 
mindent eltakaró jó derék becsületes titok tartó 
éjszaka.

- Nil. -

— A lelencz stiklije. Egy lelencz fiú a múlt
héten kiásta a Bánóinkért kerítésének az alját s 
bement a kertbe gyümölcsöt lopni. Décsei Mihály 
hegyőr azonban észrevei to a dolgot és megfogta a 
fiút. A lelencz úgy állott bosszút a csőszön, hogy 
akkor éjszaka megint bement a kertbe és beverte 
néhány pajtának az ablakát.

— Kihágás. Jenei Imre I ső tizedbeli lakos 
ellen eljárást inditottt a rendőrség tilos legeltetés 
és hatósági közeg szóbeli megsértése miatt.

— Hirtelen halál. A héten Zöld Károly IV-ik 
tizedbeli lakos menni akart a tanyára. Útközben 
azonban a szekéren hártrabukott s pár pillanat 
múlva meghalt.

— Tűz. A héten Márkus Antalnak a debre- 
ezen! utón levő téglagyárában ismeretlen okból tűz 
ütött ki s több melléképület leégett. A kár megté­
rül, mert az épületek biztosítva voltak.

— A nyári országosvásár ma kezdődik meg 
Debreczenben. A vásárra városunkból is nagyon 
sokan mentek be.

— öngyilkossági kísérlet. A héten Kozma Er­
zsébet ll-ik tizedbeli lakos felakasztotta magát a 
lakószobájának gerendájára, de a szomszédok ész­
revették és levágták. Az asszony pár óra múlva 
magához tért s most már semmi baja.

-- Felborított szekér. A héten a Bánom te­
mető mellett egy automobil felborított egy terhes 
szekeret. A szekéren ülő kocsis kissebb sérüléseket 
szenvedett.

— A „Vasárnapi Újság“ augusztus 13-iki 
száma rendkívüli szép képeket közöl a készülő 
Kossulli-szobonól és készítőjének, Horvay János­
nak műterméről. Egy másik feltűnést keltő kép­
csoport Kecskemét város mostani állapotát mutatja 
be, a földrengés utáni újjáépítés kezdetén. Szép 
képek vannak még a legújabb aviatikái divatról. 
Daranyamegye egyik bájos vidékéről, a Zengő vidé­
kéről, az államvasuli gépgyár munkástelepéről, 
Báthory László egyik régi magyar bibliaforditó em­
léktáblájáról, a brandeisi kastélyról, melyet a ki­
rály Zita hvrezegnőnek. a jövendő trónörökös ne­
jének nászajándékul adott stb. Szépirodalmi olvas­
mányok : Kaffka Margit regénye, Ady Endre és Pe- 
lerdi Andor verse, Szemete György novellája, At­
herton angolból fordított regénye. Egyébb közlemé­
nyek : báró Ling Lajos arczképe, egy most sokat 
emlegetett Rembrandtkép története, czikk a nők 
szerepéről Kazinczy korában, tárczaczikk s a hétről 
rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakk­
játék, stb. — A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára 
negyenévre öt korona, a „Világkróniká“-val együtt 
hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ ki- 
adóhivatalában (Budapest, IV kei., Egyvtem-utcza 
4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép­
lap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre két korona 40 fillér.

— Fix fizetés és magas jutalék mellett alkab 
mázunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfize­
tésre való eladáshos. Havonként elérhető jövede­
lem 300—600 K. Hecht Bankház Részvénytársaság, 
Budapest, Ferencziek tere 6.

— Vidéki képviselők keresletnek, akik cégün­
ket ott helyben gramofon szakmában képviselnék. 
Igazán pompás gépeket tartunk raktáron, melyeket 
igen könnyen el lehet adni részletfizetésre. Kérjen 
bővebb felvilágosítást. Szent László Intézet Buda­
pest 14. Veres Pálné-u. 16.

— „Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszerekei 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászai körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár" ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Részletre készpénz áron. A többi részlet 
üzlettől óriási módon kiválik a Szent-László intézet 
(Budapest 145 Veres Pálné-utcza 16) cég azon újítá­
sa, hogy minden árfelemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufon" tölcsér nélküli be­
szélő gépeket ős Riadó lemezeket. Akinek még nincs 
gramofonja, az lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket és lemez­
jegyzéket.

— Mintázás! tanmenet. A népiskolai kézi­
munka oktatás — agyagmintázás — sikerét bizto* 
sitó nagyszabású munkát „Mintázást TanmeneP'-et
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állilutt és nriott hi, llnrgila Nándor székelyudvar- 
holyi áll. kő és ngyugipaii szakiskolai igazzaló, 
szobrász Szerzőnek ezen, az agyaginintázás minden 
részletét felölelő értékes munkája két részből áll: 
a mintázás lanitására vonatkozó összes tudni való­
kat magában foglaló Vezérfonalból és a gyakorlati 
kivitelhez mintákat adó 84 drc. g\psz. minta és 
24 drb fali rajzlapból.

Nemcsak a szakember, de a népiskolai tárgy 
körrel teljesen ismerős és otlhonos gyakorlati tanító 
munkája is ez a Tanmenet, mert szerzője a székely- 
udvai helyi szakiskolai tanulókat, továbbá az elemi 
népiskolai és alsóbb osztályú középiskolai tanuló 
ifjúságot már esztendők óta tanítja a mintázásra.

Az elismeréssel adózó kedvező bírálat alapján 
a Mintázás! Tanmenettel a vallás és közokta­
tásügyi minisztérium 3285—9 számú rendeletével 
engedélyezte és a taneszközök jegyzékébe felvette.

Az egész munka ára 75 korona, melyet isko­
lák részére, a helyi kívánságok iránti részlet fize­
tés mellett is szállít a szerző.

Megjegyeztetik azonban, hogy ezen árban a 
szállítási, csomagolási és ládaköltségek nincsenek 
beleszámítva.

Megrendelési czim: Ilalgita Nándor áll. szakis­
kolai igazgató Szókelyudvai lielv. Melegen ajánlja: 
ezen kiváló szakmunkát az érdekeltek figyelmébe.

— Az állandó fényképészeti üveg műterem 
minden hónap első vasárnapján nyitva, amikor 
is itt működik az általános közkedveltségnek 
örvendő Huszthy Mátyás fényképész. Keressük 
el minél számosabban.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő úr!

— A megostromolt szőlőskert kapuk. —

Az utóbbi időkben igazán tűrhetetlenné váll 
az az állapot, hogy a szőlőskertek kapuinál állan­
dóan egy-ogy Uéregető gyermeksereg tanyázik ost­
romolva a kapukat és a kertekbe járó közönséget.

Ezek a gyermekek a szó teljes értelmében 
megrohanják a kertekből jövőket és messze ciki 
sónk mindeniket, nein hagyva békét addig, mig 
valamit nem kapnak. Ha kérésük meg nem liallgal- 
tatik, akkor kicsiholják, összeszidják az illetőt.

De még mást is tesznek.
Észrevétlenül besurrannak a kertekbe és el­

lopnak mindent, ami kezük ügyébe akad.
Ezt a rendetlen állapotot akárhogyan meg kell 

szüntetni.
Több birtokos.

Különfélék.

Újszülött gyermekek be sózása. Ázsiának szá­
mos vidékén, valamint Európa némely helyén is 
különös szokás divik, amely abban áll, hogy az 
újszülött gyermekeket — besózzák. Természetesen 
a besózásnak csak valami enyhe formájáról van 
itt szó, amely a husnemüek besúzdsától merőben 
különbözek. Az anyák meg vannak róla győződve, 
hogy a besózással gyermeküket egész életére meg­
óvják a betegségekül és a gonosz szellemtől. Az 
oroszországi örmények a csecsemők testét finom 
sóval behintik és a vékony sóréteget legalább há­
rom órán keresztül rajta hagyják a fiatal bőrön, 
amelyet aztán langyos vízzel alaposan lemosnak. 
Egy kisázsiai hegyvidéki néptörzs anyái teljes 24

óráig hagyják gyermeküket a sóban feküdni. Igen 
ehei jcdt azután az újszülöttek besózásának szokása 
iiit-g Görögországban és néhány német vidéken.

A modern orvostudomány a természetes 
•gyógyvizek használatát, különösen a maga nőmé­
ben legkiválóbb Ferencz József-keserű vizet ajánlja. 
A költséges és körülményes utazás fürdőhelyekre 
könnyen elkerülhető, ha saját otthonunkban a kel­
lemes hatású „Ferencz József-keserű vizet rendsze­
resen használjuk. Leginkább elhízott egyéneknek 
ajánlatos 3—4 héten át naponkint félpohárral fel­
ni idegi Ive inni.

E kitűnő természetes hashajtóról Dr. Bamber­
ger Henrik bécsi egyetemi tanár a következő elis­
merő szavakkal ny htkozotl: „A Ferencz József-for- 
1 asuk \ ize a k >, rúvizek között a legerősebbek 
egyikem, k bizonx u:i, melym k még hosszabb hasz­
nálatnál sincs káros halasa.“ A Ferencz József vizet 
tehát gyengébb szervezetű egyének is bizalommal 
használhatják.

B vásárlásnál úgy a füszerüzletekben mint a 
gyógytárak ban kérjen határozol tan valódi „Ferencz 
József" keserüvizet, nehogy valamely gyengébb for­
rás vizét kapja !

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Aki az életben csak az aranyért küzdött, em­
lékét elhomályosítja a rozsda.

*

Az Isten az emberi lélek titkait az urezra irta, 
de csak keveset ajándékozott meg a leolvasás tu­
dományaival.

*

A történelemnek az a hibája, hogy emberek 
csinálják és emberek írják.

*

Ma már nagyon sok az olyan nagyságos asz- 
szonv, aki sohasem volt tekintetes.

Közgazdaság.
— A nagy szárazség. —

Nemcsak az Alföldön, de jóformán ország­
szerte szokatlan szárazság nehezeden csapás­
ként mezőgazdaságunkra. Mert igaz ugyan, 
hogy a gabonaféléknek a szárazság nem vált 
hátrányára, de csapás a szárazság a kapás 
növényekre, főleg a kukoriczára, amelyet he­
lyenként teljesen tönkre telt és különösen 
nagy csapás a takarmány növényekre s igy 
állallenyésztésünkre. Mert igaz úgy m, hogy a 
löh< re, luezerna félék, s a rétek első kaszá­
lása elég nagy mennyiségű takarmányt szolgál­
tatott, de az első kaszálás után a növényzet 
teljesen elsorvad!, elszáradt úgy, hogy legtöbb 
helyi kél szer kaszálni nem is lehetséges, sőt 
nagyon sok gazdaságban a zöldlakarmány is 
teljesen kifogyod, úgy, hogy az áll ítok szal­
mán meg szénán tengődnek.

Ezen a bajon ma már nagyon nehéz se­
gíteni, bizonyos, hogy állatállományunk a tél 
folyamán ismét szűkölködni fog lakarmányban,

bizonyos, hogy ;i takarmányok ára a télen I 9- 
mél m vilii> üi mng.is lesz. A gond.) kozó gaz­
dának azon! an még meg kell kísérelnie a ba­
jon segileni, c-sik egy kissé kedvező időjárás 
esetén ha nem is teljes mértékben, de lega­
lább nénidé;: lehet is segíteni Vannak olyan 
takarmány növények ; amelyeke! most aug. hó 
folyamán is lehet vetni, s a melyek ha aug. 
és szeptemberben néhány kiadó eső lesz, még 
mindig fognak adni, ha nem is teljes, de leg­
alább fél leruvst Ha azután a rendelkezésre 
árú lakarmánn\al takarékosan bánunk, a tél 
folyamán szecskázva és fül.esz!ve etetjük azt, 
akkor ezen most elveibe,ő takarmányok segé­
ly-'vei sikerülni fog fal *n leküzdeni a takar­
mány hiány káros következményeit.

A/, általánosan ismert tarló répa mellett 
most aug. hó folyamán mint ősszel kaszálható 
takarmányt, kölest és polánkát vethetünk. 
Mindk -t növény a száraz éghajlatot kedveli, jó 
és megtrágyázott talajban rendkívül gyorsan 
fejlődik. Egyik sem, de különösen a polánka 
nem kedveli a friss trágyái, ellenben mindkettő 
kötőiI talaj n a szuperfoszfátot homokos tala­
jon a káii-szuperí» szfátot rendkívül meghálálja, 
a melyekből a velőszántás előtt 150—200 
kg.-ol kell kát bo rianként kiszórni.

A kölest •; yszeri szántásba is lehet vetni, 
ha az apróra el boronái la toll, s szórva vetve 
holdanként 17 — 30 liléit, sorba vetve 12 —17 
liter vető magot igényel. Kaszálni teljes virág­
zásában kell. A polánkából vetőmagul szórva 
vetésénél 70 — 90 litert, sorba vetésénél 60—60 
lib r velő magot kell alkalmazni. Mindkettő 
zöldi n, avagy szénává szárítva is feletethető.

Az a gazda tehát, a ki ezen növények 
egyik vagy másikából akár teljesen száraz ta­
lajba is megfelelő mennyiséget elvet, különösen 
abban az esetben, ha vetés után 1—2 eső éri 
talaját, a mire most már mégis lehet számi- 
lani, bizonyára nem fogja a takarmány hiány 
káros következményeit észlelni.

A szőlők állása. A nagy szárazság már ed­
dig is sok kárt okozotl a szőlőkben. A szemek ap­
rók, a fürtök soványok, a levelek pedig kezdenek 
száradni. A szőlőn csak egy hamari nagy eső 
segíthet.

A ragadós száj és körömfájás még mindég
nem szűnt meg a város területén s e miatt az ál- 
lalvásár zárva van. A vásárok zárva tartása nagy 
károkat okoz a gazdaközönségnek.

Az időjárás állandóan száraz. A nagy száraz­
ság következtében takarmányliiány is fenyegeti a 
jószágtarló gazdákat.

Szerkesztői üzenetek.
Érdeklődő. Helyben. A néptanítók és tanítóje­

löltek csak az esetben bírnak igényjogosultsággal a 
póttartalékba való helyezésre (8 heti kiképzés), ha va­
lamely rendszeresített tanítói állásban vannak alkal­
mazva. A véderő utasítás 51. §-a ugyanis világosan 
kimondja, hogy a jogezim azonnal megszűnik: „mi-

-'toxaá

Güniökór,
cs,

szamárköhügés,
influenza

eseteiben az orvosok
csak

SIROLIN
„Roche“-1

rendelnek.
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Ára <4 kereni.

Kill vannak a Sirolin „Roche“-» utalva?
1. A kik hosszú Id6n keresztül köhögés bántál, 

maiban szenvednek.
í. Mindazok, kik ttdlllt gégehurutban szenvednek.

t. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbtilést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skroíulús, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar* 
rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin 
„Rocne“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.

jgjJS

‘‘^'íífíL
*s5>

Csakis eredeti osomage- 
lásn Sirolin „Roche-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pőtkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban visaaa- 

utas! tant

F. Hoffmann- 
La Roche & Co^

Basel (SvAjcz), 
Orenzsch (Baden).
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helyest a tanítójelölt vagy a tanító a tanító pályáról 
lelép“.

A véderőről szóló 1889. évi t.-cz. 32. § a pedig
a következőket rendeli: „Azon tanítójelöltek és taní­
tók, akik a tanítói pályáról szolgálati kötelezettségük 
ideje alatt lelépnek, a póttartalékból ki veendők és a 
törvényszabta tényleges szolgálat azonnali teljesítéséie 
köteleztelek“.

Minthogy a törvény az orgonista kántorokat 
semmiféle kedvezményben nem részesíti, világos, hogy 
azok a közös hadseregnél 3 évet, a honvédségnél pe­
dig 2 évet kötelesek szolgálni.

A jogczim elvesztésének ténye beáll azonnal, 
mihelyest a tanító orgonista kántorrá lesz.

in »iiawfinFit an • swob*®* __ V. - >: . .v _ •i*'* »**-'* V T/ r ---y*_ .-r

rJisii» ,l*i1 liLf rJnkJí'-' • -•? '■ -O•; •ff-.y-
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Ab! gyom rfájós, bélbeteg, étvágytalan, le­
ttül soványodáshoz hajlandús, használja a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
Aj.; szabályozni és épségben tartani akarja 
erKI jó emésztéséi, használja a Scliaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jói érzi magát.
eltávolítja azonnal a fö'ösleges gyo- 

UjOÍB JI SO morsavat és előmozdítja az emész­
tést. Ligy doboz ára 1 korona 50 fillér. 

r . - „„tia1, kényelmes s kellemesÜyOmOrSO-paSZÍiaK ugyanazon hatást teszik
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phioiával 
á 10 gyomorsó pasztillával Kor. 1 50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvéttel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

fAagprországi íorahtár: dr. Egger L és tír. Egger F 
gyógyszertára Budapest.

yji-. i tó. >2;*. \- ÍL.. - . X»,.. J .

„A köztudatba ment át' , hogy csakis

tó s
» * -..xrr.cíw-~i v ■ aarpT. . .1;

ITj zsákkőlesön raktár \
Tisztelettel értesítem a l. közönséget 

hogy Veres Lajos az ócska s. c«. Lok£.t c 
adta, a mit Hajdúszoboszlóról cl is szállí­
tottak és ugyan azon raktár helyiségében a 
Baját nevemmel ellátott egészen uj zsáko­
kat rendeztem be, a mit a tisztelt közönségnek • 
kölcsön használatra rendelkezésére bocsátók a 
egolcsóbb használati dij mellett.

Egyben ajánlok a tisztelt közönségnek a 
már beálló idényre valódi Amerikai eke­
kapát és a legjobb aczélból készült kézi 
kapát, kapa nyelet, kaszál teljes jót­
állással, házilag készíteti kaszanyelet kőris, 
bükk és eperfából és épitkczéshez^szük- 
séges portiam! czementet, kátrányos fedél- 
lemezt, kő aszfaltlemezt, el&zige- 
telöiemezt és a tüzmenles és vihar álló 
kolarit fedéllemezt.

Főczélom a t. közönséget a legolcsóbb es 
legjobb áruakal kiszolgálni és a legpontosabb 
kiszolgálást adni. Úgy rudvas, szekér- 
tengely és mindenféle gazdasági szer­
számok nagy választékban. A I. közönség 
b. pártfogását kérve.

Tisztelettel
Auspitz Sámuel.

hP&vW.

L

Budapest, VI., Gyár-u. 28. sz
szállítja

teljes jótállás mellett^
a leghirnevesebb motor- 
csépl^kéfizleteket. ■-
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VTOCLAYTON & SHUTTLEWORTH
, Budapoilt, Víioül-lc"1* »■* OO,
* Altai a leg)jtányoíabb árak mellett ajánltatnak : W

Locomobllok ós cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magAnjáró gőzgépek, szalmnkazalozók, lóhere- ■ 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszóio:;épek, ... 
marokrakó- ós kóvekötő-aratogépek, széna^yUjtok,
\ széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 

Planet Jr. kapálők, kukorlcza-morzsolók, szecska- f 
k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- -...V 

tomos aezéiekék, 2- és 3-va c^< f
minden egyéb mezőgazdasági gépek / Jr

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen és bérmentve
kiild a gyár I

Fontos figyelmeztetés! SÄ3«™“’.“ ! , * Kállai "" ”»**■

Kovács Gyula
vaskereskedésében

DEBHECEZH, a Bika szálloda mellett
nagy választékban vannak :

Takarékkonyhák, Főzőedények, 
Épületvasalások, Gazdasági esz­

közök.
Bádaedi iedéllemezek. 
Horgonyozott drótfonatok. 

TüFkés keritéshuzalok. 
Amerikai mosógépek. 
Egyensúly- és tizedes-mérlegek. 

Szabadalmazott

kocsiülések:.
Vaskályhák.
Eperjesi eserépkályhák 

gyári raktára.

Ulón Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdú t&oboszló.
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